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KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
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Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

JEZYK ROSYJSKI

Poziom podstawowy

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY MIRP-P0-100-2412

. I WYPELNIA ZESPOL
DATA: 5 grudnia 2024 r. L
GODZINA ROzPOCZECIA: 14:00 Uprawnienia zdajacego do:

. nieprzenoszenia odpowiedzi
Czas TRWANIA: 120 minut na karte odpowiedz!
dostosowania zasad
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 60 oceniania.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wilasciwej formule, z wltasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

N o g bk~ w

@

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1-12). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nagrania do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone dwukrotnie.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Symbol / zamieszczony przy zadaniu zamknietym oznacza, ze rozwigzanie tego
zadania musisz przenie$¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie rozwigzania
zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Aby zaznaczyé rozwigzania w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz k()lkiem@ i zaznacz wiasciwe pole.

. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-5) IIED/

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi, ktére taczy stowo ,,czekolada”. Do kazdej
wypowiedzi (1.1.-1.5.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A—F). Wpisz rozwigzania do
tabeli.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

OT10T TeKkcT 06 nHTEpeCcHOM unbme.

ABTOp TeKcTa npurnawlaeT noceTnTb My3en LWokonaaa.
BbiBOA: aBTOp TeKCTa ocTancs 4OBOMEH CBOEWN MOKYMKOMN.
OTOT TEKCT 3anHTEepeCyeT TeX, KTO XOYET BbIMMSAAeTb MOOHO.
BbiBOA: BNageneL aToro npegMera MoXeT YANUBUTb 3puTernen.

mmooOw >

ABTOp TEKCTa OOBbACHSIET NPUYMHY NOSIBNEHUSI HEOOLIYHBIX OCaAKOB.

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 15.
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Zadanie 2. (0-6) IIlIl/
Ustyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania. Zakresl jedng z liter: A, B albo C.

Tekst 1.
2.1. ABTOp TeKcTa

A. npepgnaraet KynuTb Urpy «Accoumauumy.
B. coBeTyeT, kak bbiCcTpee ycBoUTb MaTepuarn.
C. obbsicHSIEeT, Kakne NpoayKTbl NoMoratoT paboTe mo3ra.

Tekst 2. (do zadan 2.2.-2.5.)

2.2. Onbra nonyuuna nnoxyto oueHKy No NnoBeAeHUIo, MOTOMY YTO OHa

A. noapanacb C OHOKACCHUKOM.
B. npuwna Ha 9K3amMeH BMECTO CECTpbI.
C. HapucoBana kapukaTypy Ha y4YuTenbHuLY.

2.3. Pogutenu Onbru xortenu, 4Tobbl CECTPbI YYUITUCH B KNacce ¢ npodunem.

A. 3KOHOMWYECKUM
B. opuandeckum
C. TeaTpasrbHbiM

2.4. Nocne nepee3sna B MockBy AeByLIKaM O6bis10 TPYAHO

A. HanTn obLLmMI A3bIK C OOHOKYPCHUKaMU.
B. coBmewaTtb paboTy 1 y4édy.
C. »xuTb 6e3 pogutenen.

2.5. U3 oTBeTa Ha nocrnegHui BONpPOC XypPHanucTa MOXHO caenaTh BbIBOA, YTO

A. Onbre 6onblUe HpaBUTCA UrpaTb B TeaTpe, YEM CHUMATLCS B KMHO.
B. Onbra ctana nonyndpHon aktpucon bnarogapsi ponsiMm B KMHO.
C. Onbra cunbHO NepexuBaeT nepes BbICTYNNEHNEM B TeaTpe.

Tekst 3.
2.6. ABTOMaT nomMmoraeT TeM, KTO Xo4yeT

A. ocTaBuTb B DOHTaHE MOHETY.
B. coenatb CHMMOK Ha hoHe dhoHTaHa.
C. npuHATb y4acTune B ybopke poHTaHa.
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Zadanie 3. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie fragment audycji radiowej na temat szkolnych stotéwek.

Na podstawie informacji zawartych w nagraniu odpowiedz na pytania 3.1.-3.4., tak aby
jak najbardziej precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Na pytania nalezy
odpowiedzieé¢ w jezyku rosyjskim.

3.1. Y10 MOXHO Mony4nTb B Harpaay B LWKONIbHOM pecTtopaHe «Kocmoc»?

3.2. Kakoe 6ntogo B pectopaHe «LluTpyc» aBnseTcs caMbiM NONynsipHbIM cpeamn
LLIKOSTbHUKOB?

3.3. YTto ucnonb3oBanu amMsaiHepbl Npy CO34aHMM UHTEPbepa LUKONbHOIo pectopaHa
«CTpaHa vynec»?

3.4. K10 copeBHyeTCs B KOHKypce B «bpasnnbCckoM pectopaHe»?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 2. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-4) /

Przeczytaj tekst. Dobierz wtasciwy nagtowek (A—F) do kazdej oznaczonej czesci tekstu
(4.1.-4.4.). Wpisz odpowiednig litere w kazda kratke.

Uwaga: dwa nagtowki zostaty podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej czesci tekstu.

Heobbl4YHbIN CTpOMTENBHbIN MaTepuan
UecTHOe npusHaHme npecTynHuka
CpoyHasg nomoLub 606pam
AHOHMMHBIN 3BOHOK

HeynadHble noncku

mmooOw >

HouHas kpaxa

N3 KN3HN EOBPOB

4.1.

OTO NpOM30LLNO HECKOMbKO NeT Ha3aj B amepuKkaHCcKom ropoge MpuHcbypr B wrarte
Jlynaunana. U3 kaccbl kasamHo «CyacTnuBebivi gonnap» Obino NOXMLLEHO OKOMO CEMUAECATH
TbiCAY gonnapoB. XKak Yonn, coTpyaHuK cnyx6bl 6€30nacHOCTM Ka3nHO, MO3BOHUI
B NOMMLMIO, MPEACTaBUIICA U COOBLLWIT, YTO OKOSIO MOYHOYM Ha HEro Hanan HeM3BeCTHbIN
yernoBek B Macke. OH rpo3un opyxuem u 3actaBwn 2Kaka BbIKMIOYMTb OXPaHHYH0 CUCTEMY.
MpabuTensb cnoxun geHbrn B CyMKu 1 coexarn.

4.2.

Uepes HeCKOMNbKo AHEN C NONULENCKMMN CBA3anach no TenedoHy Kakas-To AeByLUKa.
OHa He xoTena Ha3BaTb CBOEro MMEHU, HO pacckasarna, YTo 3HaeT, rae cnpsiTaHbl AeHbIv 13
Ka3uHo. [leByLUKa BUAENA CYMKU C AeHbraMu Ha 6epery pekv B NATUAECATN KUNIOMETpax oT
ropoga. Nonuuenckne oTnpaBMIMCh B yKa3aHHOE MECTO 1 cTapaTenbHO obbickanu Geper.

4.3.

HebonbLuyto YacTb AeHer yaanocb HanTn — BCero NsATb ThicaAY gonnapos. Ho rae
ocTanbHasi cymma? BHUMaHVe nonvuenckux npyMenekna nnoTuHal, KoTopyo NocTpounu
©606pbI. MNonuuenckne pasobpanu eé€ n yBnaenu nponasLwume gonnapsl. Okasanock, 4To
606pbl 3aTbikany UMK Wenu B NNoTUHE. NMpn 3TOM XMBOTHbIE O4YeHb BepexxHo oboLNnCh
C AeHbramu, NpakTUYeCcKn BCe Kyntopbl ObINN LEeNbIMU, XOTA U CUIMbHO HAMOKITW.

Strona 6z 21 MJRP-P0-100



4.4,

Monuuerckme NpoaormKunn paccrieaoBaHme. Bekope okasanocs, 4to XKak Yonn Obin He
XepTBown rpabutens, a opraHnsaTopom rpabexa u ero ncnonHutenem. MyxudnHa 3asisun,
4YTO JaHHoe orpabneHne OH 3apaHee TWaTenbHO crnaHnpoBan. 3TO OH BbIBEM U3 CTPOS
Kamepbl HabnNaeHNs, ykpan AeHbrv 1 cnpsatan ux Ha 6epery pekw.

Na podstawie: i-fakt.ru

1 MnoTuHa — tama.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-7)
Przeczytaj cztery teksty (A—D). Wykonaj zadania 5.1.-5.7. zgodnie z poleceniami.

Tekst A
OBEHALLIATb CTYJIbEB

(oTpbIBOK)

o N. Unbgby u E. Nemposy
Ecnn Bam y CMOMNEHCKOro pblHKa HYXHO CecTb B TpamBanm Homep 4, a TaM, Kpome
YEeTBEPTOro, MPOXoaAT eLlé NATbIM, CEMHaAUaThIN, NATHAgUATLIN, TpuauaTbiin, Tpuguatb
nepsbin, B, ', TO yXx ByabTe yBepeHbl, YTO CHavana Nnporaét I, noToM ABa NATHaguaTbIX
noapsq, 3atem cemHaguaTbin, TpuguaTteln, MHOro b, cHoBa I, TpuauaTb nepsbIi, NATLIA,
CHOBa cemMHaauaTbii 1 cHoBa b. M BOT, Korga BaMm Ha4yHET KasaTbCsl, YTO YETBEPTOro HoMepa
y)Ke He CyLLLeCTBYEeT B Npupoae, OH MeaneHHo NpuaéT co CTOpOHbl bpsaHckoro Bok3ana,
yBeLLaHHbIN ntogbMn. Ho npobpaTtbesi B BaroH A4nisi yMenoro TpaMBanHOro naccaxupa
COBCEM He TpyaHo. HyXHO Tonbko, 4To6 TpamBawn npuweén. Ecnu xxe Bam HYXXHO cecTb
B NATHaAUaTbI HOMepP, TO HE COMHEBaWTECh: CHavyana nponaeT MHOXEeCTBO BaroHOB BCEX
NPOYNX HOMEPOB, NPOKNATLIN YETBEPTLIN NPONAET BOCEMb pa3 noapsaa, a NaTHaguaTtbln,
KOTOpbIV eLLé Tak HeJaBHO XOAWN Yepes Kaxable MATb MUHYT, CTaHEeT NOSBMATLCSA He Yalle

O[HOro pasa B CYTKW.
Na podstawie: fit4brain.com

Tekst B
Otapiebl  MMowck aeTopoe  Kapra “B5 Kewbak % Mpomoakumm e BXO/] / PETUCTPALMA
@orsoo
I ’ Hu 3a 4TO He Noeay Ha MallMHe B LEeHTp ropoaa. Tam Bcerga CTomnMbKo

TYPUCTOB, KOTOPbIE Npuexanu Ha cBoMx aBToMobunsix. MpunapkoBaTbes
npakTu4eckun Herge, Aa v goporo. [lpyroe geno Ha obwecTBEHHOM
TpaHCMNopTe MUIK Ha Berocuneae.

TypucCTbl NpMHOCAT goxopn Hawemy ropogy! A kakasa nonb3a ot Tebs —
Benocunegucta? He nokynaewb 6eH3MH. He nonb3yelubcsa nnaTtHbIMK
CTOSAHKaMM 1 yCnyraMmm peMOHTHbIX MacTepCckux. He nnaTtuilb 3a MOMKY.
CnoBoM, He BHOCULLb AEHEr B FOPOACKON GrogKeT.

BoT-BoT! OT BENOCUNEANCTOB HE TOMNBbKO MOJIb3bl HET, HO OHU ELLE U XUTb
HOpMarbHO MeLLaloT. B npoLunyo NATHMLY B HalleM ropoge yCcTpounm
Benonpober. Bce goporu nepekpbinu. A Ha paboTy He cMor goexaTtb
BOBpPEMS, KNNEeHThI aanu, a wed caenan MHe 3amedyaHue. Bmecto
00bIYHbIX ABagUaTV MUHYT S obupanca gea vaca. Kowmap kakon-to!

YTo BbI XOTUTE OT BenocmneanctoB? Bo MHOIMMx ckaHOMHaABCKUX CTpaHax
MUHUCTPBI Ha Benocunegax e3gart. M gaxe Ha camokaTax! A Ha
N3BECTHOM HEMELKOM 3aBOAeE, KOTOPbIN MaLLMHbI BbiNycKaeT, BnagenbLbl
Bblaanu paboynm Benocuneabl, YToObl OHK NO Lexam e3agunu, a He
newwkom xogunu. bes Benocunega Hukyga!

Na podstawie: cont.ws
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Tekst C

XOTUTE OTNPABUTBLCA B NYTEWWECTBUE?
TOrdA NOMHUTE!
2=

Ecnu Bbl BbibepeTe aBTOMOOWIb, TO HE BE3E CMOXETe
2 npoexaTtb U3-3a NoXux JOPor Uin X OTCyTCTBUS.

NMNoaTomy oTnpaBnanTechb B NyTb Ha Benocuneae.
Benocunepn — 3to 340poBo!

Zrédto: pbs.twimg.com
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Tekst D 3
BOT TAKOU TPAHCIIOPT!

C MomeHTa n3obpeTeHns Koneca Noan genarT BCE BO3MOXHOE, YTOObI Kak MOXHO pexe
XoanTb neLwkom. M nopow oHm BbIOMpaOT 4N 9TOro Becbma nsobpeTtaTenbHble Cnocobbl.
Hanpumep, aBTobyc-am¢pmnbus B Pottepgame. OH Nonb3yeTcst OrpOMHON NOMYNSAPHOCTBIO
cpeam TypuctoB. ABTOOYC 0aNHAKOBO KOMPOPTHO YyBCTBYET cebsi Kak Ha achanbTOBOM
MOKPbITUM, TaK N B pe4HOM KaHane. [NyTewecTBue HaunmHaeTcs y Mopckoro myses

n npogorkaeTtcs no peke Maac. [JoexaB go Heé€, aBTobOyc-amdpundms NaBHO CheKaeT
NpsiMoO B BOAY M yBEPEHHO NPOAOIMKAET CBOW NMyTb MO peke. Tak YTo BenuKonenHble BUAabl

npupoabl rapaHTUpoBaHbl. 300pOBO NpuayMaHo!
Na podstawie: www.jvlife.ru

/

Przeczytaj zdania 5.1.-5.3. Dopasuj do kazdego zdania wtasciwy tekst (A-D). Wpisz
rozwigzania do tabeli.

Uwaga: jeden tekst nie pasuje do zadnego zdania.

5.1. | B aTOM TekcTe ecTb MHpopMaLMsl O TOM, Kak MalLUHbI BPeAAT NpUpoae.

B aToM TekcTe ecTb MHbopMaLUsi O TOM, YTO Benocunes kak TpaHCnopTHoe
CPEACTBO HE NPUHOCUT MOSb3bl SKOHOMUKE.

5.2.

N3 aToro Tekcta MOXHO caenaTb BbIBOA, YTO aBTOP HEOOBONEH paboTol

5.3.
00LLeCcTBEHHOro TpaHcnopTa.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN 0D 5.1. DO 5.3. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Odpowiedz krétko na pytania 5.4.-5.7. zgodnie z tresciag tekstéw A-D, tak aby jak
najbardziej precyzyjnie oddac¢ ich sens. Na pytania nalezy odpowiedzie¢ w jezyku
rosyjskim.

5.4. MNMoyemy TypucTmyecknii aBTobyc, 0 KOTOPOM roOBOPUTCA B OAHOM U3 TEKCTOB, ABMSIETCS
HEeoObIYHbIM?

5.5. Ha kakom TpaHCMoOpTHOM CpeaCcTBe NepeaBuralnTCsi COTPYAHUKA aBTOMOOUIBHOIO
npeanpusiTusi No ero TeppuTopuUn?

5.6. MoyeMy aBTOp 0AQHOrO M3 TEKCTOB ono3aan Ha paboTy?

5.7. MNoyemy TypuCTy nyuLle NyTewecTBOBaTb Ha Benocuneae, 4em newkom?

MJRP-P0-100 Strona 11 z 21



Zadanie 6. (0-5) IIIII/
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwg, zgodna z trescig tekstu.
Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

CEKPETbI KAPTUH

|. MHorum n3BecTHa paboTa Bacunus NykupeBa «HepaBHbIi 6paky». Ho He Bce 3HatoT,
YTO, KOrga noroTHO BbINO rOTOBO, XYOOXKHUK NOMEHSAN YepTbl Nua O4HOro N3 NepcoHaxen —
Cepres BapeHuosa. [leno B ToM, 4To BapeHuoB 6bin 4pyrom Xy4oXXHUKA U OGHaXAbI
pacckasan [NyknpeBy nctoputo csoern HecvacTHom nobeu. Ero BoantobneHHyto Codbio
PbIGHMKOBY Bblganu 3amyx 3a Hentbummoro, Ho 6oraTtoro kynua. Cepren npucyTcTBOBas Ha
cBagbbe. MNykupesa BooxHoBMMa ata nctopus. OH HanmMcan KapTuHY, Ha KOTOPOM
npeAcTaBneHa cueHa BeHYaHUs OeBYLUKN U cTapyka. A napHeM, KOTOpbI CTOSAN 3a
HeBecTou, n 6bin Cepren BapeHuoBs. YBuaes kapTuHy, Cepren pasosnuncs, 1 apy3bsi
noccopunuce. B pesynbTate XygoXXHUKY NPULLNOCL MOMEHATb HA KapTUHE BHELUHOCTb
ObIBLLErO XXeHunxa.

[l. Cnepytowas nctopus o ToM, kak MCKyCCTBOBEbl MCNPaBUNN Ha3BaHNE KapTUHbI,
BO3pacT KOTOpOW HacumnTbiBaeT coTHM neT. OgHa u3 kapTnH KapaBagko aKcnoHMpoBanach
B OpMUTaXKe 1 JONroe Bpems B KaTanorax My3esd obo3Havanach Kak «[leByLuka C NIOTHEen.
CuunTanocsb, 4YTo Ha KapTUHe n3obpakeHa AeBYLUKa, Ha 3TO YKa3blBanun HEXHble YepTbl Nnua,
TOHKWE nasnbUbl, IeHTa B Bonocax. B Havyane XX Beka NCKycCTBOBEAbI AOKa3anu, YTo Ha
MofoTHE IHOLWA, a He Aesylka. N nponsseaeHve nepenmeHosanu. Cenyac kapTuHa
HasbiBaeTca «JTIloTHUCT». Ha kapTuHe n3obpaxeHbl ckpunka, pyKTbl, bBykeT LBeToB, ansoom
¢ HoTamun. Oka3sblBaeTCs, MIOTHSA, Kak 1 CKpunka, B anoxy KapaBagXo cumMtanacb MyCKUM
WHCTpYMeHTOM. Ha HOoTax BMAHAa 3anucb MY>XCKOW napTuun. Bcé aTo gokasbiBaeT NpaBoTy
NCKYCCTBOBEOB.

[Il. B Mmy3esix paboTaeT MHOro 3HaTOKOB CBOEro Aera, KoTopble nerko pasbupatorcs
B CEKpeTax XWBOMMUCK. XOTs N3BECTEH Takoii cnyyan. B Helo-Mopkckom Mysee
COBPEMEHHOro UCKycCTBa Obina BbiCTaBneHa kaptuHa Matucca «Jlogka». Ha nonotHe
OecaTb (hroneToBbIX NMMHUIA U ABa ronybbix napyca Ha 6enom doHe. BTopon napyc — 3710
OoTpakeHne NepBoro Ha rmaav Boabl. KapTMHa nonb3oBanack OrpOMHOM MNONYNAPHOCTLIO
cpeaun nocetutenen. TonbKo Yepes nontTopa Mecsua oguH U3 rocTen Myses 3aMeTun, 4YTo
LeaeBp BUCUT BBEPX Horamu. KoHdhy3 nonyumnca ctpalHbliid. .. [ns Toro 4tobbl He
oWMbunTbCA B TOM, KaK AOMKHa BUCETb KapTMHA, HY>XHO Obino o6paTuTb BHUMaHWE Ha
aetanun. Okasanocb, YTO 3TO NO4 CUIY OANeKo He KaXaoMmy.

IV. Bopuc Kyctoames, kak npaBuio, nucan NopTpeTbl 3HAMEHUTLIX Ntogen. Emy
no3vpoBanu NeBLUbl, XyOOXHUKA, MUHUCTPbI, reHepansl. OgHaxapl kK Kyctoanesy npuwinm
OBa Moroablx Yenoseka — MéTp n Hukonam — n nonpocunu HanucaTtb Ux NopTpeT. MiMeHa
napHen Toraa 6binM HUKOMY HE M3BECTHbI, HO MOMOAbIE NoAKN ObINN yBEPEHDI, YTO
ob6sa3aTenbHO npocnaeaTca. MNapHu 6biny Takne camoyBepPEHHbIE, YTO XYAOXKHUK
cornacuncs. OHM no3upoBanu ¢ pagocTbto: MNMETp aepxan B pykax CBOH ftobumyo
KypuTenbHyto TpyoKy, a Hukonam — xumudeckumn npmnbop. MNonyunnca npekpacHbii 4BOVNHOM
noptpeT. Kak BcnomuHan cam Kyctoaunes, 6ornbLue BCEro OH He oXuaan, YTo napHu
pacnnaTaTtcs 3a KapTuHy. Ho OHM npuHecny roHopap — neTyxa U MeLOK MNleHa, KoTopble
3apaboTanu B Kakon-TO gepeBHe nog MNutepomM. A camoe MHTepecHoe, YTO CBOE CrIoBO
Morsogble noan caepxanm — oba co BpeMeHeM cTanu Hobenesckumu naypeatamu. OguH 3a
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Hay4Hble JOCTWXEHNs B obnacTtun omaunkn, a gpyrom — B obnactn xumumn. 3to 6binm METp
Kannuya n Hukonam CeméHos.

BoT Takne ncropun. A Kak Bbl cuMTaeTe, BCe N TalHbl KAPTUH OOSMKHbI OblTb pacKpbIThl
Unn NHorga AormkHa octaTbcs atmocdepa 3aragovyHoCTn?

Na podstawie: adme.media; evg-crystal.ru

6.1. Kakoe cobbiTue, corfiacHO XpOHONOrnn, NPON3oLLNo NepBbIM?
A. ABTOp KapTuHbl «HepaBHbIN 6pak» y3Han nctoputo Codbn PIGHMKOBON.
B. Mexay lNykmpeBbiM 1 BapeHL0BbIM NPON3OLLIEN KOHMINKT.
C. lNykupeB BBEN N3MEHEHUSI B CBOKO KapTUHY.
D. Bosnio6neHHast BapeHuoBa BbliLIa 3aMyX.

6.2. O ToM, YTO Ha KapTuHe KapaBaa)xo npeAcTaBneH MyX4uHa, y4éHble onpeaenunm
no
A. My3elHbIM LOKYMEHTaM.
B. cvMBoOnuMke ppyKTOB 1 LIBETOB.
C. HOoTaM 1 My3biKarnbHbIM UHCTPYMEHTaM.
D. BHELUHOCTM U306paKEHHOro NepcoHaxa.

6.3. U3 lll ab3aua MmoxXHO caenaTh BbIBOA, YTO
A. uBeTa MMeloT BonbLUoe 3HaYeHNEe B XKUBOMUCHK.
B. ncTopun cosgaHns KapTUH XPaHAT UX CEKPETHI.
C. HasBaHMe KapTuHbl MOMOraeT NOHSATb €€ CMbICH1.
D. coBpeMeHHOE MCKYCCTBO NOHATHO [arneko He BCEM.

6.4. KyctogueBa yausuno 1o, yto MNéTp n Hukonan
A. nogapwnu emy Tpy6Ky.
B. 3annatunu 3a nopTper.
C. npurnacunu ero B A€PEBHIO.
D. oTkasanucbh 3abpatb KapTuHy.

6.5. Monoasble noaun, kotopble npuwnu K Kycroauesy, B 6yayuiem ctanu
3HaMEeHUTbIMU
A. y4éHbimMU.
B. nonutukamu.
C. XyooXXHuUKamu.
D. my3bikaHTamu.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-4) maag

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto cztery zdania. Wpisz w kazda luke (7.1.-7.4.) litere,
ktoérg oznaczono brakujgce zdanie (A—E), tak aby otrzymac¢ spéjny i logiczny tekst.
Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

OKOKYPOPT NEOHAPOO AW KAMPWO

Nms JleoHapao [um Kanpno noCTosiHHO
NosIBNSAETCS B 3arofioBKax KPYMHbIX XKypHanoB
nraser. 7.1. XOTS1 UMEHHO OH
3acnyXuBaeT yBaXkeHNs B NEPBYHO ovepenb.
[eno B ToM, 4YTO Jleo akTMBHO 3aHMMaeTcA
OXpaHon OKpyxatoLlen cpeqbl.

OcobeHHo ero 6ecnokoAT rnobanbHoe

noTenneHne n N3MEHEHWE KNMMarTa, KOTopble HEeCyT 3a COOOM OnacHOCTb A YenoBeyecTBa
N BCEro XXMBOro. AKTEP BbINYCTUIT HECKOMNbKO (pUNbMOB Ha 3Ty Temy. 7.2. B Hen
obcyxgarTcs 9Kornornyeckme npobnemsl, KOTOpble CTOAT nepeq niogbmMu, U cnocobbl NX
peweHus. Kctatn, B ponu pacckas4vnka — cam Aun Kanpno. AKTEp HACTOMNBbKO CUMBHO
nepexuBaeT 3a Hally NfnaHeTy, YTo gaxe Kynun octpoB Blackadore Caye n caenan us Hero
3KOKYpopT. OH OKPYKEH NAsbKamu 1 KopannoBbiMu pudamu. PaHblLle Ha OCTPOBE aKTUBHO
Benacb He3akoHHas Bbipybka MmaHrpoBbix AepeBbeB. 7.3. _ OH caenan BCE BO3MOXHOE,
4TOObI OCTPOB NPEBPATUICHA B HACTOALLNIA 3ENEHBIN pai.

CeroaHsi 9KOKypopT OTKPbIT 4115 TYPUCTOB, HO OHW AO0SMKHbI cobntoaaTe onpeaenéHHble
npaswvna. 7.4. Beob M3BECTHO, YTO Takas ynakoBka BpeauT OKpyXKaloLlen cpeae.

«['MaBHOe — caenaTtb TO, YTO U3MEHUT MUp, — ckasan Ou Kanpuo B 04HOM UHTEPBLIO, —
51 Obl HE Kynun OCTPOB M HE MNOCTPOUN Ha HEM HeYTOo NoaobHoe, ecnn Bbl HE MbICTIb, YTO 3TO
MOXET CTaTb MPOPLIBOM B 3KONTOrMYECKOM ABVXKEHUNY .

Na podstawie: dzen.ru

Hanpumep, um cTporo 3anpeLleHo 6paTb Ha OCTPOB NNacTMKoBble OYThINKN.
Ho aTa npecTtynHas gedatenbHOCTb 3aKOHYMMNAach, koraa tam noasuncsa Ou Kanpuo.

Mocne 3Toro Ha OcTpoBe NOSABNSANMUCH rOPbl Mycopa, KOTOPbI OCTaBNSANMN TYPUCTHI.

o o w »

MepBas N3 3TUX KMHOKaPTUH, «OanHHAAUATLIN Yacy, Bbiluna B ABE ThICAYM CeabMOM
roay.

E. lMNpuunHOM Takoro BHUMaHWS rnanapawum K akTépy SBNAeTCs He TONbKO ero OrpOMHbI
TanaHT.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-3) EIID/
Uzupetnij ponizsze minidialogi (8.1.—8.3.). Wybierz sposréd podanych opcji brakujaca
wypowiedz jednej z oséb. Zakres!| jedna z liter: A, B albo C.

8.1.

X: Muwa, y MeHs 3aBTpa COpeBHOBAHWS MO TEHHUCY.
Y:

X: Ou4eHb xarnb.

A. 3popoBo, g oba3atensHo oyay.
B. V3BUWHK, 9 HE CMOry NPUNTWN.
C. lMNoxanyuncta, npuxoawn.

8.2.
X: Hartalua, Tebe noHpaBunach aTa BbicTaBka?
Y:

A. A npekpacHO BbIrnsKy.
B. He o4veHb, s oxxmpgana 6onbLuero.
C. MHe kaxeTc4, 4To oHa paboTtaeT Ao cyb60Thl.

8.3.
X:
Y: 4 B3ana eé B bmbnuorteke.

A. Korga Tbl npounTaellb 3Ty KHUry?
B. Kyaa Tbl nonoxuna KHury?
C. Otkygay 1eb4a ata kHura?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (0-4)  mem/

W zadaniach 9.1.-9.4. sposréd podanych opcji wybierz te, ktéra jest ttumaczeniem
fragmentu podanego w nawiasie, poprawnie uzupetniajgcym luke w zdaniu. Zakresl
jedna z liter: A, B albo C.

9.1.
X: Ong, (w jakim jezyku) roBopsit B benbrun?
Y: Tam Tpu rocyaapCTBEHHbIX A3blKa.

A. OT Kakoro si3blka
B. ¢ Kaknum a3bIKOM
C. Ha KakoM A3blke

9.2.
X: AHTOH, (pOokroj) konbacy.
Y: Ona B xonogunbHuke?

A. npukpon
B. Hapexb
C. BO3bMU

9.3.
X: Tbl 6bin y AHgpes B 6onbHULE?
Y: [Oa, oH yxe yyBcTBYeT cebsa xopoLuo u (pozdrawia) OAHOKIAaCCHMKaM.

A. nepepaét npueeT
B. enaet 340poBbs
C. wnéTt nosapasnexHns

9.4.

X: Mauwa, kakme unbMbl Tbl NOOULWLL CMOTPETL?

Y: Tbl 3Haews, (najbardziej) MHE HpaBATCA KoMeauu.
A. nydwe

B. 6onee ToOro
C. Oonblue Bcero

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Uzupetnij kazda luke (10.1.—10.3.), przeksztatcajac jeden z wyrazéw
z ramki w taki sposob, aby powstal spéjny i logiczny tekst. Wymagana jest pelna
poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazéw.

Uwaga: dwa wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

ObITb roa neTo NO3BOHUTb nonnuuna

HEOBbIYHbLIA OTBET

OaunH Myx4umHa pewunn 3abpoHMpoBaTb HOMEP B HEGOMbLLLIOM OTeNne 1 Hanncan NMCbMo
ero Briagenbuy: «A xoten 6bl B3aTb ¢ cobon cobaky. OHa xopoLlo BocnuTaHa. S yBEpEH,
4YTO OHa He aacT Bam noBoaa anst 6ecnokoncTea. Bbl He Bo3paxaeTe?»

BoT kakow MHTepeCHbI OTBET OH MOMy4YMi U3 rOCTUHULBI: «A Bnageto otenem gBaguaTb

Tpu 10.1. , W HMKOrA4a He crny4vnnock, 4Tobbl cobaka ykpana

M3 HOMepa nonoTeHue, NoCTesibHble NPUHAANEXHOCTU UMM KapTUHY CO CTEHbI. A Hukorpa

He JorkeH Obin BbI3biBaTh 10.2. n3-3a Toro, 4to cobaka

Havana ckangan B cepeanHe Houn. U HUKorga He cnydanock, YTo cobaka He 3annaTtuna
3a Homep. MoaToMy C pagocTblo NpMMy B CBOEM oTene Bawwy cobaky. Ecnuv oHa

10.3. cneauTb 3a Bamu, To Bbl Takke MoxeTe npuexaTby.

Na podstawie: humor.rin.ru

MJRP-P0-100 Strona 17 z 21




Zadanie 11. (0-3)

Uzupetnij zdania 11.1.-11.3. Wykorzystaj w odpowiedniej formie wyrazy podane

w nawiasach. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazéw, trzeba natomiast —
jezeli jest to konieczne — dodaé inne wyrazy, tak aby otrzymac¢ zdania logiczne

i gramatycznie poprawne. Wymagana jest petna poprawnos¢ ortograficzna
wpisywanych fragmentow.

Uwaga: w kazdg luke mozesz wpisaé maksymalnie trzy wyrazy, wliczajac w to wyrazy
juz podane.

11.1. N3BUHMU, HO A (Oono3gaTh / BCTpeya)

11.2. [asauTe (cNpocuUTb / CNOPTCMEHbI)

O TOM, KaK OHU TPEHMPYHOTCS.

11.3. 3aBTpa OH (BepHYTbL / Tbl / CyMKa)
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Zadanie 12. (0-12)
W ubieglym miesigcu Twoja klasa wraz z nauczycielem zorganizowata piesza
wycieczke. W e-mailu do kolegi z Ros;ji:
e wyjasnij, dlaczego zdecydowaliscie sie na wycieczke piesza
opisz najciekawsze miejsce na trasie wycieczki
poinformuj o tym, jak zmienita sie pogoda podczas wycieczki
® napisz, jaka decyzje podjat Wasz nauczyciel w zwiazku ze zmiang pogody.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku rosyjskim. Podpisz sie jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktéw, tak aby osoba nieznajgca
polecenia w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamigtaj,

ze diugos$c wypowiedzi powinna wynosi¢ od 100 do 150 wyrazéw (nie liczgc wyrazow
podanych na poczgtku wypowiedzi). Oceniane sg: umiejetnos¢ petnego przekazania
informaciji (5 punktéw), spdjnosc i logika wypowiedzi (2 punkty), zakres Srodkéw jezykowych
(3 punkty) oraz poprawnos$c¢ srodkow jezykowych (2 punkty).

CZYSTOPIS

MpuBeTt, AHTOH!
3Haelb, B NPOLUSIOM MecsiLe Mbl BCEM KNaccoM ObINM Ha NewexogHomn
3KcKypcuu!
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Tresé S'pom.osc Za_kres srodkéw Poprtflwnosc srodkéw RAZEM
i logika jezykowych jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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